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เร่ือง     ระเบียบพิธีการสํ าหรับการยกเวนอากรและการลดอัตราอากรศุลกากร
     สํ าหรับสาธารณรัฐอินเดีย

                                          
ตามท่ีไดมีประกาศกระทรวงการคลัง เร่ือง การยกเวนอากรและการลดอัตราอากรศุลกากรสํ าหรับ

สาธารณรัฐอินเดีย ลงวันท่ี 3 กันยายน พ.ศ. 2547  ใหยกเวนอากรและลดอัตราอากรศุลกากรสํ าหรับของนํ าเขา  
ท่ีมีถ่ินกํ าเนิดจากสาธารณรัฐอินเดียโดยตองปฏิบัติตามระเบียบพิธีการที่กรมศุลกากรกํ าหนด  นั้น

เพื่อใหไดรับการยกเวนอากรและลดอัตราอากร ผูนํ าของเขาจะตองปฏิบัติตามระเบียบพิธีการที่
อธิบดกีรมศุลกากรกํ าหนดไวโดยถูกตองและครบถวน  ดังตอไปนี้

1. ใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคาจะตองออกโดยหนวยราชการของสาธารณรัฐอินเดีย ตองมีตรา
ประทับและลงนามโดยผูมีอํ านาจของหนวยงานดังกลาว  ซ่ึงไดมีการแจงตัวอยางตราประทับและลายมือช่ือไว
ตอกรมศุลกากรแลว การเปล่ียนแปลงช่ือ ท่ีอยู หรือตราประทับของหนวยงาน ตองแจงใหกรมศุลกากรทราบ

2. ใหผูนํ าของเขายื่นใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา (Form FTA India - Thailand) ตามแบบแนบทาย
ประกาศนี้พรอมกับการยื่นใบขนสินคาขาเขาโดยสํ าแดงเลขที่ใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคาและช่ือหนวยงานท่ี
ออกใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคาไวในใบขนสินคาขาเขา  และประทับตราหรือเขียนตัวบรรจงดวยหมึกสีแดง  
ไวอยางชัดเจนท่ีมุมบนดานขวาของตนฉบับใบขนสินคาขาเขาและสํ าเนาทุกฉบับวา  �FTA India - Thailand� 
ท้ังนี ้โดยใหยื่นใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา  2  ฉบับ  ดังนี้

2.1   ตนฉบับ  (ORIGINAL)  สีฟา
2.2   สํ าเนาฉบับท่ี 2  (TRIPLICATE)  สีขาว

3. ใหผูนํ าของเขาสํ าแดงรายการในใบขนสินคาขาเขาตนฉบับและสํ าเนาทุกฉบับในชองรหัสสิทธิ
พิเศษ โดยสํ าแดงรหัส  �8�

4. สินคาท่ีนํ าเขาตามใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา จะตองปฏิบัติตามกฎวาดวยแหลงกํ าเนิด ภายใต
ขอผูกพันตามกรอบความตกลงวาดวยการจัดต้ังเขตการคาเสรีระหวางราชอาณาจักรไทยและสาธารณรัฐอินเดีย
และพิธีสารแกไขกรอบความตกลงฯ ดงักลาว ตามภาคผนวก ก ทายนี้ และใบรับรองแหลงกํ าเนิดจะตองระบุ
เง่ือนไขการไดแหลงกํ าเนิดไวในชอง 8
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5.ใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคาฉบับเดียวสามารถรับรองแหลงกํ าเนิดสินคาไดหลายรายการและ   
จะตองพิมพเปนภาษาอังกฤษ ฉบับสํ าเนาทํ าข้ึนโดยสอดกระดาษคารบอน หรือโดยใชกระดาษคารบอนในตัว 
การแกไข เปล่ียนแปลงขอความ กระทํ าโดยวิธีขีดฆาและเขียน หรือพิมพเพิ่มเติมใหมแลวรับรองโดยลงช่ือและ
ประทับตราหนวยงานท่ีออกใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคานั้น ชองวางในใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคาตองมีการ
ขีดเสนปดกั้น เพื่อปองกันการเพิ่มเติมขอความภายหลัง

6. ใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคาท่ีนํ ามายื่นดังกลาวในขอ 2. นั้น ใหใชไดโดยมีกํ าหนด 12 เดือน  
นบัแตวันท่ีออกใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา

ในกรณท่ีียืน่ใบรับรองแหลงก ําเนดิสินคาเกนิก ําหนดอายเุวลาดงักลาว ใหผูน ําของเขายืน่คํ ารองขอ
ผอนผันตอฝายพธีิการนํ าเขา สํ านักงานศุลกากร หรือดานศุลกากรภูมิภาค พรอมท้ังช้ีแจงเหตุผลประกอบ

7. เม่ือใบขนสินคาขาเขาไดผานพิธีการชํ าระอากรแลว จะตองแนบตนฉบับใบรับรองแหลงกํ าเนิด
สินคาพรอมสํ าเนาไปกบัตนฉบับใบขนสินคาขาเขาเพื่อตรวจปลอยของตอไปดวย

8. ของท่ีนํ าเขาโดยสงผานประเทศอ่ืน นอกจากจะตองปฏิบัติตามขอ 2.แลว  ผูนํ าของเขาตองยื่น   
ใบตราสงสินคาชนิด Through Bill of Lading  สํ าเนาของตนฉบับบัญชีราคาสินคาของผูสงออก  และเอกสาร
หลักฐานซ่ึงแสดงใหเห็นวา

8.1  การสงผานนั้น เนื่องจากความจํ าเปนทางภูมิศาสตร หรือเปนเพราะเสนทางขนสงบังคับ
     8.2 ของนัน้มิไดนํ าไปเพื่อการซ้ือขาย หรือเพื่อการใชบริโภคภายในประเทศท่ีสงผาน

8.3 ของนั้นมิไดผานการจดัทํ าดวยประการใดๆในประเทศท่ีสงผาน นอกจากขนถายข้ึนและ
ลงจากยานพาหนะ  หรือเพื่อใหคงอยูในสภาพท่ีสงผานเทานั้น

9. ของท่ีนํ าเขามาแลวจะสงกลับออกไปนอกจากจะตองปฏิบัติตามระเบียบพิธีการปกติแลวให
ปฏิบัติดังนี้

9.1  กรณท่ีีไดชํ าระภาษีอากรขาเขาแลว
 9.1 .1   ใหผูสงของออกยื่นคํ ารองขอรับตนฉบับใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคาและ

สํ าเนาใบรับรองแหลงก ําเนดิสินคาฉบับท่ี 2 คืนตอฝายพธีิการสงออก สํ านกังานศุลกากร หรือดานศุลกากรภมิูภาค
พรอมกับการยื่นใบขนสินคาขาออก โดยบันทึกไวในใบขนสินคาขาออกวา � เปนของท่ีนํ าเขาตามใบรับรอง
แหลงก ําเนดิสินคาเลขท่ี�.ออกโดย����..� และประทับตราหรือเขียนตัวบรรจงดวยหมึกสีแดงไวอยางชัดเจน
ท่ีมุมบนดานขวาของตนฉบับใบขนสินคาขาออกและสํ าเนาทุกฉบับวา  � FTA India � Thailand �

9.1.2 เม่ือตรวจบรรทุกของแลว ใหผูสงออกมาขอรับตนฉบับและสํ าเนาใบรับรอง
แหลงกํ าเนิดสินคาฉบับท่ี 2 จากฝายพธีิการสงออก สํ านักงานศุลกากร  หรือดานศุลกากรภูมิภาค
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9.2 กรณท่ีียังไมไดชํ าระภาษีอาขเขา
ใหผูนํ าของเขายื่นใบขนสินคาขาเขาและใบขนสินคาขาออกพรอมกันและใหปฏิบัติ

ตามขอ 2. และขอ 9.1

10. ของท่ีสงจากสาธารณรัฐอินเดียไปแสดงในงานนิทรรศการการคา หรืองานแสดงสินคาอ่ืนๆ    ท่ี
คลายคลึงกัน ณ ประเทศอ่ืน โดยมีวัตถุประสงคท่ีจะขายสินคาและสินคานั้นอยูภายใตความควบคุมดูแลของ
ศุลกากรประเทศน้ันในระหวางการแสดง  แลวภายหลังสงตอมายังประเทศไทย ผูน ําของเขาจะตองยื่นใบรับรอง
แหลงกํ าเนิดสินคาซ่ึงระบุช่ือและสถานท่ีจัดงานนิทรรศการและปฏิบัติตามขอ 2. พรอมท้ังยื่นเอกสารหลักฐาน 
ซ่ึงแสดงใหเห็นวา

10.1  ผูสงของออกไดสงของนั้นจากสาธารณรัฐอินเดียไปยังประเทศท่ีมีงานนิทรรศการหรือ
อ่ืนๆ ขางตน และไดแสดงในงานดังกลาว

10.2   ผูสงของออกไดขาย หรือโอนสินคานั้น ใหแกผูนํ าของเขาในประเทศไทย
10.3  ของนั้นไดสงมาระหวางงานแสดงนิทรรศการ หรือทันทีหลังจากงานแสดงนิทรรศการ

ไดส้ินสุดลง และอยูในสภาพเดิมท่ีแสดง

ท้ังนี้ ต้ังแตวันท่ี   4  กันยายน  พ.ศ. 2547  เปนตนไป

                           ประกาศ  ณ วันท่ี   1  กันยายน   พ.ศ. 2547

   (นายชวลิต    เศรษฐเมธีกุล)
                อธิบดีกรมศุลกากร
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